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Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση που βρίσκομαι 

σήμερα εδώ για να μοιραστώ μαζί σας μια σημαντική στιγμή 

στην ιστορία της πόλης αυτής.

Το Βασιλικό Θέατρο ξεκίνησε στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 

της Θεσσαλονίκης ως πολιτιστικής πρωτεύουσας της 

Ευρώπης το 1997. Το νέο θεατρικό συγκρότημα του 

Βασιλικού Θεάτρου είναι πια σήμερα, στη χαραυγή του 21ου 

αιώνα πραγματικότητα.

Η συγκρότηση της πολιτιστικής υποδομής της πόλης βρίσκει 

το κορύφωμά της στην ολοκλήρωση του σύγχρονου αυτού 

ευρωπαϊκού θεάτρου. Το νέο θέατρο θα αποτελεί την έδρα 

ενός από τους σημαντικότερους θεατρικούς οργανισμούς 

«εντός και εκτός των τειχών» της πόλης: του Κρατικού 

Θεάτρου Βορείου Ελλάδος.

Ως Νότος του Ευρωπαϊκού Βορρά και ως Βορράς του 

Ευρωπαϊκού Νότου, ως μείζων πόλη των Βαλκανίων αλλά και 

της μεσογειακής λεκάνης, η Θεσσαλονίκη εκφράζει στη 

σημερινή της εικόνα την ιστορική της διαδρομή. Το στολίδι 

αυτό στο οποίο μας υποδέχεται σήμερα, κόσμημα ενός από 

τα κεντρικότερα σημεία της, δίπλα στον Λευκό Πύργο, 

αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της μακράς και λαμπρής 

ιστορικής πορείας του θεάτρου στην πόλη αυτή.



Είναι τιμή μου να εγκαινιάζω σήμερα τις τρεις μεγάλες, 

σημαντικές εκθέσεις που θα φιλοξενεί στο εξής, ως πρώτο 

δείγμα της πολιτιστικής προσφοράς του, το Νέο Βασιλικό 

Θέατρο. Τρεις εκθέσεις που έρχονται να ξυπνήσουν τις 

αναμνήσεις των παλιότερων και να αφηγηθούν στους 

νεότερους τις στιγμές αίγλης, δόξας αλλά και αγώνα και 

ελπίδας που γνώρισε το κτίριο αυτό.

Πάνω από μισός αιώνας ιστορίας όχι μόνο θεατρικής, 

ξετυλίγεται μέσα από την «Ιστορική αναδρομή», τα 

«Πρόσωπα και τις Παραστάσεις του Κρατικού Θεάτρου 

Βορείου Ελλάδας στο Βασιλικό Θέατρο. Τέλος ξεχωριστή και 

γι’ αυτό ιδιαίτερα προσεγμένη, η συμβολή του σκηνογράφου 

Διονύση Φωτόπουλου δίνει ένα στίγμα της δουλειάς του και 

συνδέει το παρελθόν με το παρόν και το μέλλον του θεάτρου 

αυτού.

Ένα μέλλον που ευχόμαστε να είναι πλούσιο σε πνευματική 

και καλλιτεχνική δημιουργία, να αξιοποιήσει το δυναμικό της 

πόλης και να δώσει την ώθηση για μια νέα πορεία του 

πολιτισμού στις γενιές που έρχονται.

Ελπίδα και ευχή όλων μας είναι η σκηνή αυτή να φιλοξενήσει 

το απαύγασμα της ζωντανής θεατρικής τέχνης του τόπου.

Καλή χρονιά.


